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Surpêche
Question écrite n° 7909

Texte de la question

M. Karim Benbrahim attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur les conséquences de la surpêche sur la biodiversité marine, sur l'équilibre des
écosystèmes océaniques et sur ses impacts sur la pêche artisanale. Alors que 37 % des stocks de poissons
sont surexploités, la surpêche menace aujourd'hui un nombre croissants d'espèces et avec elles la biodiversité
marine dans son ensemble. Si la situation s'est améliorée ces dernières années, 20 % des poissons débarqués
dans les ports français restent issus de la surpêche, bien loin de l'objectif européen de 100 % de poissons issus
de populations exploitées durablement. Loin de se limiter au seul territoire européen, la surpêche constitue un
problème global qui touche la quasi-totalité des mers et océans. En effet, l'industrialisation de la pêche et le
développement de méthodes comme le chalutage de fonds contribuent à menacer les stocks de poissons et à
détruire les fonds marins. Si la conférence des Nations unies sur les océans a permis certaines avancées
ponctuelles en matière de protection des espèces menacées, elle n'a toutefois pas abouti à des engagements
suffisants pour lutter efficacement contre la surpêche. Il convient par ailleurs de souligner que la surpêche, en
plus de menacer gravement les écosystèmes marins, constitue une véritable concurrence déloyale pour les
pêcheurs artisanaux qui respectent les quotas et les pratiques durables. Il est donc impératif d'accompagner et
de soutenir ces professionnels pour maintenir et renforcer une pêche durable, à la fois économiquement viable
et respectueuse de l'environnement. Aussi, il l'interroge sur les intentions du Gouvernement dans la lutte contre
la surpêche dans les eaux territoriales françaises et sur les mesures qu'il entend mettre en œuvre pour garantir
une exploitation durable des stocks halieutiques. Il l'interroge également sur le soutien qu'il entend porter à la
pêche artisanale pour en pérenniser le modèle.
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